
ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DE SOLÂNEA, REALIZADA EM 23 DE SETEMBRO DE 2025. 

INÍCIO: Vinte horas. Presença:  José Porfírio dos Santos, presidente; Vanda Rosália da Silva 

Rodrigues, 1ª secretária; Genival Francisco dos Santos, 2º secretário; vereadores Edvanildo de 

Medeiros Santos Júnior, José Carlos da Silva; José Jaelson Matias dos Santos, Késsio Furtado 

Santos, Luís Carlos Dantas, Pedro Prudêncio da Silva; ausência justificada do vereador 

Josenildo Costa Silva. EXPEDIENTE: Ata da sessão anterior, aprovada sem restrições; 

Projeto de lei nº 36/2025, do vereador José Carlos da Silva: Institui a carteirinha de 

identificação do portador de fibromialgia no âmbito do município de Solânea e dá outras 

providências; Projeto de lei nº 37/2025, do vereador José Carlos da Silva: Estabelece a 

prioridade no atendimento aos pacientes em tratamento de câncer em pontos comerciais, de 

serviços, agências bancárias, bem como nos órgãos públicos do município de Solânea e dá 

outras providências; Requerimento nº 177/2025, do vereador José Jaelson Matias: Solicita 

ao executivo municipal a correção das galerias de água e esgoto que ficaram abaixo do nível 

do asfalto após a execução recente da pavimentação em diversas ruas do município, nos 

cruzamentos da Rua Celso Cirne com Rua Cândido de Souza, da Rua Alfredo Bandeira Costa 

com Rua José Amâncio Ramalho, da Rua 7 de Setembro com a Cândido de Souza, estendendo-

se a todas as vias que apresentem situação semelhante; Requerimento nº 178/2025, do 

vereador José Jaelson Matias: Solicita ao executivo municipal instalação de uma faixa de 

pedestre na Rua Professor Francisco Pinto, em frente à UNINTA – Centro Universitário, nas 

proximidades da garagem da SEINFRA; Requerimento nº 179/2025, do vereador José 

Jaelson Matias: Solicita ao executivo municipal que proceda a notificação às concessionárias 

provedoras de internet, visando à retirada dos cabos excedentes, soltos e sem uso existentes 

nos postes em diversas localidades desta cidade; Requerimento nº 180/2025, do vereador 

José Jaelson Matias: Solicita ao executivo municipal que notifique a concessionária de 

energia elétrica Energisa PB, a fim de que proceda  à substituição dos cabos de alumínio 

condutores de eletricidade de alta e baixa tensão, atualmente em uso nas vias principais de 

nosso município, por cabos multiplexados, em conformidade com a Norma Regulamentadora 

NR-10, iniciando pelas seguintes ruas Governador João Fernandes de Lima; Celso Cirne; 

Professor Francisco Pinto e Binário da cidade, começando pela Rua Santos Dumont, passando 

pela Rua José Pessoa da Costa e Rua Dionísio Rodrigues; Requerimento nº 181/2025, do 

vereador Késsio Furtado Santos: Solicita ao prefeito municipal a pavimentação asfáltica da 

rua Epifânio Plácido da Silva; Requerimento nº 182/2025, do vereador Edvanildo Santos 

Júnior: Solicita ao prefeito municipal complemento da pavimentação da rua Antônio Vaz de 

Oliveira, no Bairro Santa Mônica; Requerimento nº 183/2025, do vereador José  Carlos da 

Silva: Solicita ao prefeito municipal a construção de paradas de ônibus, com cobertura, na 

Rua Professor Francisco Pinto (Vila Gama); Convite do Conselho Escolar da Escola Cidadã 

Integral Técnica Alfredo Pessoa de Lima para a “I Caminhada Pela Vida”, em alusão ao mês 

de prevenção ao suicídio, Setembro Amarelo, no dia 30 de setembro de 2025, partindo da 

Escola às 9:30 horas com destino à Praça 26 de Novembro. Uso da Palavra: Fazem uso da 

palavra, conforme transcrição integral de pronunciamentos anexa, os vereadores Edvanildo de 

Medeiros Santos Júnior e Pedro Prudêncio da Silva. ORDEM DO DIA: Verificando-se 

quórum regimental, são postos em deliberação os Requerimentos de nº: 168/2025, do 

vereador José Carlos da Silva: Solicita ao Executivo Municipal a oferta de curso “Primeiro 

Emprego” aos jovens do município; 169/2025, do vereador José  Carlos da Silva: Solicita 

ao Executivo Municipal a implementação no âmbito do município de cursos gratuitos de 

idiomas estrangeiros para a população de baixa renda; 170/2025, do vereador José  Carlos 

da Silva: Solicita ao Executivo Municipal a criação de um programa de inclusão social para 



inserção das pessoas com deficiência no mercado de trabalho; 171/2025, do vereador José  

Carlos da Silva: Solicita ao Executivo Municipal o oferecimento de cursos de reciclagem 

destinados aos servidores com atendimento direto à população; 172/2025, do vereador José  

Carlos da Silva: Solicita ao Executivo Municipal a implantação de cursos de capacitação 

profissional de cuidadores de crianças, de idosos e de pessoas com deficiência; 173/2025, do 

vereador Francisco Melo Júnior: Solicita à gestão municipal a implantação da “Sala Azul” 

na rede municipal de ensino, espaço destinado ao acolhimento e descompressão de crianças 

com TEA (Transtorno do Espectro Autista): Todos os requerimentos, acima, submetidos a 

votação, são aprovados por unanimidade. Posto em votação ainda os seguintes 

Requerimentos: nº 174/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: Solicita ao prefeito 

municipal o envio à câmara da prestação de contas dos recursos utilizados pelo município na 

realização dos eventos “Santo Antônio” e “Caminhos do Frio” em 2025: rejeitado por seis 

votos contrários – Genival Francisco dos Santos, José Carlos da Silva, José Jaelson Matias dos 

Santos, Késsio Furtado Santos, Luís Carlos Dantas, Vanda Rosália Rodrigues, e dois votos 

favoráveis – Edvanildo Santos Júnior, Pedro Prudêncio da Silva; nº 175/2025, da vereadora 

Vanda Rosália Rodrigues: Solicita ao secretário de serviços públicos, transportes e estradas 

a colocação das placas de identificação das ruas do Bairro Nobre, conforme disposto nas leis 

municipais vigentes: aprovado por unanimidade; nº 176/2025, da vereadora Vanda Rosália 

Rodrigues: Solicita à Mesa envio de Moção de Pesar aos familiares da professora Joseane 

Galdino Soares de Lima pelo seu faecimento: aprovado por unanimidade. Encerramento: 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradece a presença de todos e dá por 

encerrada a sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Solânea, Casa de Antônio Melo 

Azevedo, 23 de setembro de 2025. 

 

 

Anexo I – Pronunciamento do Vereador EDVANILDO DE MEDEIROS SANTOS JÚNIOR 

Senhor Presidente, amigos vereadores, senhores aqui presentes, ex-vereadores Naldinho de Ovidio, meu 

amigo, Paulo Nunes. Quero em nome de vocês agradecer a presença de todos. Internautas que estão nos assistindo 

neste momento. Odilon, representando a nossa imprensa. Senhor Presidente, hoje é um dia muito especial. Dentre 

tantos dias especiais no mês de setembro, hoje é comemorado o dia dos filhos. E eu quero aqui mandar um beijo, 

um abraço, pra minha querida filha Iane. E dizer que papai te ama. Senhor Presidente, me sinto honrado e feliz 

em saber que esta casa tem aprovado e Vossa Excelência tem aceito os nossos requerimentos. Posso dizer que 

Vossa Excelência está atendendo mais os meus requerimentos do que o próprio prefeito. Isso é uma crítica 

construtiva, como é a transmissão pelo Instagram, que foi um requerimento nosso, como também senhor 

presidente, a nossa querida e professora que hoje, né? Hoje começa nos trabalhos dessa casa como intérprete de 

Libras. E eu gostaria de aproveitar neste momento, a próxima sexta-feira, 26 de setembro, é comemorado o dia 

da comunidade surda. E eu quero em nome do amigo que sempre está ali, que é um especial para nós, que agora 

ele pode saber do que estamos falando nessa tribuna e saber do que estamos discutindo nesse Plenário. Isso 

chama-se política de inclusão. E gostaria de pedir ao gestor, fazer um requerimento verbal, que o mesmo, senhor 

presidente, a reabertura, que ele reabra, a sala que tinha na gestão passada, dos surdos e mudos. Tinha uma sala 

ali no, salvo engano, era num, tem 90% de certeza, na Ernestina Pinto e seria um grande gesto para que o gestor 

reabrisse, fizesse a reabertura desta sala para que os nossos, a comunidade surda tenha vez, voz, a cada dia. Então, 

esse é o meu pedido, o meu requerimento verbal para que a gestão municipal reabra esta sala dos surdos, que é 

também conhecido, nobre vereadora Wanda é como setembro azul, o dia Nacional do Surdo. Senhor Presidente, 

mas também venho a esta casa, a esta tribuna. Agradecer aos responsáveis, onde estivemos a semana passada ali 

no trecho que liga o bar do Palmeiras à esquina Calçados, a esquina Calçados, os semáforos totalmente apagados 

e como o dever, o trabalho do vereador é fiscalizar, legislar, não só a gestão, mas como não só o gestor, mas 

como toda a gestão, em especial os secretários. Nós estivemos lá pedindo que fossem consertados aqueles 

semáforos que já faziam dias que estavam sem funcionar. E graças a Deus, logo eles consertaram. Estamos aqui 



também para cobrar, para legislar, mas também para agradecer. Senhor Presidente, também recebi no dia de 

ontem umas imagens ali da Rua Francisco de Moraes Vale, um trecho totalmente tomado pelo lixo, pelos matos 

e pasmem pelo esgoto aberto. Ali tem comércio, ali tem famílias. E recebi uma mensagem, tem uma senhora que 

mora ali há 29 anos e quero pedir, como já foi lido, o requerimento para que a gestão tome as providências 

naquele trecho que está bastante é caótico, como já falei, como já mencionei, uma rua que foi calçada, que poderia 

ter feito o complemento, mas tenho certeza que o atual gestor irá pavimentar aquele trecho para trazer alegria, 

pois não vereador. (Vereador Jaelson Matias, em aparte): Boa noite a todos, senhor presidente, colegas 

vereadores, público aqui presente. É vereador, a respeito desse requerimento, é até interessante, né? Citar 

também que eu já fiz esse requerimento. É naquela rua ali por trás do Detran, né é isso? Que tem um finalzinho 

que tá uma tem uma ladeira, tem. Pronto, eu fiz um requerimento, se Deus quiser, eu acho que vão ser atendidos, 

né? Só para complementar que eu tinha feito isso aí também é no dia 25 de março, né? Então, espero que a 

gestão nos atenda, né? É uma, é uma nobre atitude do amigo vereador, do colega, sendo que a gente também já 

tinha, teria feito esse requerimento, né? Que vamos pedir agora com a sua força, agora também que esse 

requerimento seja atendido. Obrigado a parte. Obrigado, vereador Jaelson. Eu gosto da Bíblia porque ela é um 

livro muito atualizado, né? Ela tem resposta para tudo. É o livro dos livros. E tem uma passagem que diz que 

dois é melhor do que um. Então eu me acosto ao seu requerimento, como já foi pedido novamente aqui, né? E 

tendo a certeza que o prefeito fará aquela pavimentação. Lembrando, como eu já disse, tem comércio ali, pessoas 

e já são quase mais de três décadas o povo naquela situação. E eu quero me comprometer aqui que estarei presente 

na inauguração da pavimentação, porque o convite vem para todos, não é isso. Então, essa é a nossa participação. 

Obrigado pelo carinho também registrar aqui a presença do pessoal ali da Atos e também é Márcio Prudêncio, 

eterno presidente dessa casa, né? Três vezes tricampeão, né? É um abraço. E também terça-feira eu, um 

esquecimento, faltou eu mencionar um amigo que eu tenho, eu tenho um carinho muito grande por ele, né? A 

política, vereador Carlinhos, ela constrói amigos. Eu não digo que ela faz inimizades. Ela como a nobre vereadora 

falou a semana passada, a vereadora Vanda, é a política do contraditório, também. É a política do contraditório. 

Você tem uma visão, eu tenho outra. Isso é normal. Quero aqui deixar um abraço e desejar melhorias para o meu 

amigo Nilson Constantino. É uma pessoa, um amigão que a política me deu. Eu disse a ele, olha, você está 

comportadozinho demais. Obrigado viu? Fica assim. Sempre tome o seu todinho sem álcool, né? Que Deus 

continue lhe abençoando, Nilson, e que restaure a sua saúde o mais breve possível. Obrigado a todos. 

Anexo II – Pronunciamento do Vereador PEDRO PRUDÊNCIO DA SILVA 

Boa noite, senhor presidente. Qual gostaria de saudar toda a mesa, colegas vereadores, vereadora Vanda, 

em nome de Márcio Prudêncio, ex-vereador desta casa, Ex-presidente, meu filho querido, né? E saudar todo o 

plenário, Paulo Nunes, que nos honra com sua presença, Naldinho de Ovídio e tantos outros que se encontram aí 

neste plenário.  Saudar em nome de Odilon a imprensa, em nome dos amigos que se encontram em sua residência 

pelas redes sociais que nos acompanham neste momento. Senhor Presidente, hoje eu quero agradecer pelos 

requerimentos da sessão passada que foram votados, vários requerimentos que foram aprovados e também 

aqueles que também foram reprovados, né? Teve alguns requerimentos que foram reprovados e é só um pedido 

de informação, mas com certeza irei fazer um ofício solicitando aqueles requerimentos que foram reprovados e 

com certeza a secretaria irá fornecer os dados necessários para que possamos prestar conta a nossa população. 

Não quero culpar os colegas vereadores, eles devem refletir e ver que aqui é a casa do Poder Legislativo. Nós 

estamos aqui para legislar, não em causa própria, mas sim em nome do povo que nos votaram para que nós 

chegássemos até aqui. Então eu tô no meio desses em 11 cadeiras aqui. Graças a Deus a minha tá ali, mas perto 

de Edvanildo Júnior e aí melhor ainda, que ele de vice-prefeito veio para ser vereador aqui nesta casa e nos honra 

com assento ao seu lado aí. Portanto, colegas vereadores e público presente, eu tive feito aqui algumas 

reivindicações aonde a relação das pessoas que foi o meu pedido, onde tinha me deparei com o pagamento de 72 

carradas d'água no mês de junho e depois olhando alguns no Sagres, alguns documentos, me deparei que não foi 

só um veículo. Já tem quatro veículos que vem recebendo quase R$15.000,00. É totalizando aqui três carradas 

por dia, dá mais de 700 carradas d'água se for colocar. Só tem um transporte, só tem um carro que foi que foi 

recebido só um mês e eu acho que esse aí é não acompanhou o atendimento das necessidades das nossas 

comunidades. Isso aí, com certeza a gente vai no futuro apresentar aqui como tem sido, porque no período 

chuvoso no meio de junho, não tem condição de ter sido encaminhado essas águas para as nossas comunidades, 

para aquelas pessoas carente que precisam, Mas nós vamos ter tempo e vamos ter que debater tudo isso. Mas 

senhor presidente, na última sessão eu trouxe ao conhecimento desta casa e da população uma licitação para a 

lavagem de veículos do nosso município, é realizado pelo atual prefeito e por ele informada ao Tribunal de Conta, 

quer dizer onde a lavagem de um carro pequeno saía de R$ 60,00 para R$ 115,00. Quer dizer, essa lavagem de 

máquina, as lavagens de máquinas pesada saiu de R$ 190,00 para R$ 660,00 e tantos outros itens, né? Que no 

geral houve um aumento de até mais de 500%. Aonde o vereador Késsio, cumprindo seu papel de defensor, não 



da gestão, mas dos benefícios que possui na gestão, ele não defende a gestão, porque fez isso com Kayser, fez 

isso com Beto, era vereador de mandato em 2012 a 2016 conseguiu ser reprovado pela população, porque não 

conseguiu se reeleger porque usou sempre desse expediente, defendendo a sua família e seus aliados e não a 

população. E eu estava sendo em me chamou aqui como atribuindo a insinuação que eu estava sendo 

irresponsável e trazendo informações inverídicas. Quer dizer, o vereador Pedro Prudêncio com os cabelos 

brancos, não tem idade para estar aqui com mentira e nem trazer, criar factoide aqui de gestão nenhuma, nem de 

Câmara, nem de colegas vereadores, que eu não quero clima nem problema com o vereador. Eu apenas eu estou 

deixando aqui isso bem claro, porque fui citado de forma irresponsável que o vereador dizia naquele momento, 

trazendo informações inverídicas que a minha assessoria não teria tido a atenção necessária, mesmo eu tendo 

deixado claro que as tabelas e contratos que trouxe foram é extraído dos sagres, informados pelo, a própria gestão. 

Quer dizer, o que eu trouxe a essa tribuna aqui significa dizer que foi o prefeito que informou ao Tribunal de 

Contas, foi a gestão que informou. Vereador Késsio, eu gostaria lhe dizer que se tem alguém trazendo 

informações falsas e mal assessorado aqui, é o Senhor que elogiou a atual gestão pela conquista de um prêmio 

destaque do município sustentável, como se esse prêmio estivesse sido conquistado com dados da atual gestão. 

E na verdade, os dados são de 2023, de 2023 da gestão do ex-prefeito Kayser Pinto, que agora o Senhor parece 

querer esquecer. Kayser Pinto foi tão bonzinho para ele, deu secretaria, deu mandato, deu tudo e ele agora está 

se esquecendo de Kayser Pinto. Mas o tempo dirá, né? Vamos ver a lealdade, como é que se vai pela frente. Dizer 

também, senhor presidente, que ODS significa o objetivo do desenvolvimento sustentável e não do 

desenvolvimento em saúde, como o senhor falou aqui, vereador. Sobre a licitação, o vereador até tentou trazer o 

remendo que a gestão quis fazer depois que eu fiz a denúncia, mas as informações que o vereador trouxe, só 

deixou mais claro ainda o quanto essa atual gestão vem praticando atos irregulares e irresponsável. Defender uma 

gestão irresponsável com informações irregulares, vereador, você não vai se dar muito bem, não viu? Eu acredito 

que a população vai lhe julgar no futuro. Segundo o vereador, em 2020, em 2020 não, desculpa, em 20 e 23 de 

junho, foram realizados aditivos corrigidos, corrigindo os valores. Foram, porém, o vereador não disse por que 

esse documento de 20 e 23 de junho só foram encaminhados para o Tribunal de Contas em 08 de setembro, 

depois de nossa denúncia. Então isso aí fica a pergunta para o vereador que depois eu vou, se ele quiser até uma 

parte, eu posso até ceder para Vossa Excelência, para Vossa Excelência, já se dizer por que que esses documentos 

de 20 e 23 de junho foram encaminhados para o Tribunal de Contas só em 08 de setembro. Vossa Excelência não 

quer não a parte, quer não, né? O vereador também não falou os motivos por quais todos a documentação da 

licitação foi encaminhada, foi encaminhada ao Tribunal de Contas no dia 07 de julho, mas incrivelmente os 

aditivos de 20 e 23 de junho não foram juntos. Por que, vereador? Os documentos de 28 que foram informados 

só chegou, só chegou a 07 de junho, o vereador não, não, não, não quer informar isso a população. Porque só 

chegaram 07 de julho. Então o vereador não quer a parte. Eu preciso dizer também, vereador, porque é que existe 

um Diário Oficial impresso que publicou esse aditivo dia 28 de junho. O aditivo foi publicado dia 28 de junho. 

Dia 28 de junho. Mas essa publicação não consta no portal oficial do município. Gostaria de pedir à secretaria, 

ao secretário Iranildo que verificasse se dia 28 de junho tem algum, tem algum aditivo e informado se foi 

publicado no Diário Oficial. Vereador, se você tem como, nobre secretário informar. Agora. Agora, por gentileza, 

que transparência, a gestão com transparência tem que mostrar a verdade. Tem como me informar? Então eu vou 

concluir. Aí depois Vossa Excelência pode informar aqui a população. Então, colegas vereadores e público aqui 

presente, me acompanhem. Fica claro quem realmente é está trazendo, está trazendo informação falsa, tentando 

maquiar irregularidades aqui, é o vereador. Mas deixo claro que essa tentativa de burlar documentos, informações 

já enviadas ao Tribunal de Contas também já foram devidamente informadas a essa autoridade, a essas 

autoridades e tenho certeza de que haverá uma apuração séria que não vai deixar o dinheiro que deveria ser 

aplicado para ajudar, deixar de ajudar a população carente ser usado para beneficiar o prefeito e alguns aliados. 

Então, tinha várias matérias aqui, mas esse relógio anda muito rápido. Eu só tenho que agradecer a paciência de 

cada um de vocês que se encontra em sua residência, aos internautas e aos amigos que nos assistem neste 

momento. Uma boa noite a todos fiquem todos com Deus. O assunto, nobre, é, secretário Iranildo. É só se houve 

a publicação do aditivo dia 28 de junho. Se houve essa publicação no portal da prefeitura no dia 28 de junho. Tá 

certo? que ela tem, tem todas as informações. Como foi dito aqui, vamos só conferir se esse Diário Oficial teve 

essa publicação no dia 28 e porque não dia 07 não juntou esses documentos. Obrigado, obrigado, presidente, pela 

paciência. 

****************************************************************** 


